Rallye Mathématique

Poitou - Charentes
Epreuve d'entrdinement 2019

/@ Saute-mouton (10 points)

Au fur et a mesure que les moutons arrivent, un mécanisme permet soit de les faire
passer de I'autre c6té (Jump), soit de les faire descendre en les mettant les uns au
dessus des autres (Push) et de les faire remonter en prenant celui de dessus et en
les faisant passer de |'autre coté (Pop). Une fois passés, les moutons avancent pour

laisser la place aux suivants.
Push

o

Ca 7(37¢( Nw%
mmm

Y

1°) Quel va étre |I'ordre des moutons de |'autre cdté si le mécanisme a effectué suc-
cessivement les opérations suivantes :
Push - Jump - Push - Jump - Pop - Pop ?

2°) Quelle est la plus petite suite d'opérations que le mécanisme a effectuée pour
avoir obtenu |'ordre suivant ?
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@ Suite musicale (5 points) LAL1T
SIM3V

Voici, ci-contre, les quatre premiers termes d'une suite musicale. DONST
\Quel est le cinquiéme ? REO7V
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@Casfor et Tortue (10 points)

Castor & Tortue est une animalerie aussi efficace qu'astucieuse. Son enseigne est une
mosdique rectangulaire de 3 carreaux sur 20 sur laquelle apparaissent les 12 formes
des pentaminos (pieces de 5 petits carrés). Parmi ces formes, ses initiales et deux

animaux stylisés sont en noir et gris.

Terminez la mosdique en plagant les 8 pentaminos manquants représentés ci-dessous
et en les coloriant (deux pentaminos voisins doivent &tre de couleurs différentes).

Ces pentaminos

peuvent &tre | ‘ ‘
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@ Mots codés (5 points)

Dans chacun des trois mots ci-contre, certaines lettres
sont remplacées par des formes ; chaque forme remplace
une méme lettre et des lettres différentes sont rempla-
cées par des formes différentes.

\Quels sont ces trois mots ?
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@ A chacun son métier (10 points)

cet ordre, comptable, CPE et principal.

Le principal est célibataire.
Le CPE est fils unique.
Bernard, qui n'est pas CPE, a épousé la sceur de Cyril.

Quel est le prénom du CPE ?

Dans le college Emmy Noether, Bernard, Cyril et Franck sont, pas forcément dans

J
N




4 Bulletin-réponse

épreuve d'entrainement 2019
@ Saute-mouton (10 points)

1°) L'ordre des moutons est : NN:F ( % (:@?b %\X“Nj

2°) La plus petite suite d'opérations est i ...

@ Suite musicale (5 points)
Le cinquieme terme de la suite musicale est :

@ Castor et Tortue (10 points)

Les pieces qui
se touchent

sont de . .

couleurs dif-

férentes

@ Mot codé (5 points)
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@ A chacun son métier (10 points)

Le prénom du CPE @St i ..o
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épreuve d'entrainement 2019
@ Saute-mouton (10 points)
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2°) La plus petite suite d'opérations est : ...
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Le cinquieme terme de la suite musicale est :

@ Castor et Tortue (10 points)
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